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Ünnepre 
készülünk

mánia, és 'öiömrőzsák nyílnak a 
szivünkben s az ajakiunkon. Meg­
testesült a gyönyörű nemzeti 
eszme, életre kel*, valóra vált 
Benned: Magyar Nemzeti Had­
seregünk. És mi lüktető szívvel, 
feszülő idegekkel várjuk leventéid 
étkezését. Az örömünket min­
denki megértheti és oszthatja, 
akár a mi fajtáinkból való, akár 
nem. Hiszen az egész világ ismeri, 
hogy milyen felfordulást, lezül- 
lést, mennyi megaláztatást és 
gyászt zúdított ránk az az emlé­
kezetes óra, mely megindította 
katonaságunk széjjelhullását egy 
borgőzös szájú kretennek a pa­
rancsára: „Nem akarok többé 
katonát látni“.

Annyit szenvedtünk a következ­
mények miatt,- hogy jogunk van 
most örülni, és jogunk van azt 
nyíltan megmondani. És annyi 
szépet, jót remélünk attól, hogy 
ismét van hadseregünk, mely 
elősegíti a rendet, biztosítja a 
munkát, és munkálja a békét, — 
hogy jogunk van nyíltan, boldo­
gan ünnepelni.

Ne legyen senki máma, akinek 
az arcáról hiányzik a mosoly, és 
ajakáról az imádság. Ne legyen 
senki máma, aki bánatos és ke­
serű, akinek szivén múlt idők 
gyötrelme, baja rágódik. A Horty 
katonáinak sastoll-erdeje már kö­
zeledik, márszinte halljuk a kemény 
magyar lépés ütemes dübörgését. 
Jertek mind, nők és férfiak, gyer­
mekek és aggastyánok, vigyük 
elébük ragyogó arcunkat, áradozó 
szivünket,üdvözlő nyájasszavunkat. 
Ragadjuk meg az erős kezüket, 
és mondjuk meg nekik, hogy 
nem tudjuk virággal fogadni őket, 
mert a virágfakasztó kikeletet 
most várjuk, sem nemzeliszin lo­
bogónk nincsen, mert azt hazát­
lan, fajtátlan kalandorok erőszak­
kal vérvörös fertőbe mártották, — 
de higyjék meg nekünk, hogy 
keblünkben érintetlenül megőriz­
tük a nemzeti érzések hervadha­
tatlan virágait, és szivünkben s 
ajakunkon semmi el nem némit- 
hatta a Szózatot.

Hat hónap alatt Ítélkeznek 
a háború okozói felett

Berlin, macius 7. Az Achtuhr Abend­
blatt jelenti Bázelből : A párisi Temps 
Jelenti, hogy a szövetségek tanácsa hat 
hónapban állapította meg Németország 
részére azt a határidőt., amely . alatt _ .a 
lipcsei törvényszék ítéleteit be kell mu­
tatnia. E határ dőt eiedetileg hásom hó­
napra tervezték. (MTI.)

Az if parlamentek kérdése az 
angol alsóházban

London, március 9. A Times jelenti, 
hogy az alsóházban tegnap Írországról 
benyújtott kormányjavaslatok szerint a 
délirországi parlament a Leinster, Müns­
ter, Connaught és a három Ulster gróf­
ságot foglalja mag'ában. A második "ír­
országi parlamenthez a hátralévő Ulster 
grófságok tartoznak.
:s:v

Proclamatie
In ceasul in care armata romána eva- 

cueaza zóna, de la rasarit de Tisa. 
Comandamentul Trupelor románé 
aminteste cetatenilor, acestuli 
tinut ca ocupatiunea romana a 
fos provocata numai prin ofensiva 
pornita de armata rosie maghiara 
din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest 
tinut judecand cu dreptate si impartia- 
litate nu poate tagadui ca datorita 
numai cstirilor románé fost salvat de 
bolsevismul distrugator, care se grabea 
sa uduca la dezastru si ruina toate avutii 
üle nationale maghiare sa prade si sa 
transforme in cenusa hunul si proprie- 
tatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul 
roman a pus stapanire pe maiul Tisei, 
dreptul, cinstea si viata fiecaruia, 
fost garantale ; 
seoala, juslita

au 
adininustralia civila, 

si biserica nationala ma- 
ghiara pnn niraic nu au fost stenjenite ; 
din potriva sub scutul soldatului roman 
si au putut continua mersul lor norma!. 
Daca mandria va inabusi pentru moment 
sintamantul de dreptate tstoria neperi- 
toare va fi obiigata a recunoaste ca 
numai gratie armatei románé sa oprit 
ruina natiunei si statulüi maghiar, deasemeni 
nu se va tagadui ca rechizitiunile strict 
necesare armatei de ocupatie sau facut 
in conditiuni legale si dupa o preala- 
bila despagubire avandu se, grija a se 
seuti de aceste obligatium locuitorii ne- 
voiasi. — Aducem multumirile noaslre 
autoritatilor civile locale, care siau in- 
deplimit roiul cu bunevointa si exacti- 
tate mai aducem inultumin tuturo: locui* 
torilor cani recunoscant in armata romana 
pe salvatorii lor neau dat supunere si 
ascultare, fara sovaire. Atragem totodata 
luarea aminte, ca incazul cand vreo 
ceata de resvratiti sub in pulsul fostilor 
imputerniciti ai gárdái rosii, vor comp- 
lota pe litnpul retragerei la viata vreunui 
soldat,functionar,saucetateanroman őri va 
incerca a nimici matériáiul armatei ro­
máné, atunei armata romana oprindu si 
mersul se va reintoarce in zonaincare 
sa complotat, pentru a descoperi prinde 
si reprima de indata pe atentatori cu 
toata rigoarea legilor de rasboiu Zóna se 
va préda, autoritatilor maghiare in toata 
regula astfel incat limistea cetatenilor 
sa tie asigurata.

CommandamentulTrupeloi din Transilvania 

General s. s. Mardarescu.

Séf. de Stat Major

washingtori 
előtte, mi-

Németország támogatása
Chicago, március 9. A Chicagó Tri­

bune lordoni tudósítója jelenti, hegy 
űeddos, az uj angol 
nagykövet kijelentette 
szerint Anglia a főtanács előtt mir dig 
hangsu'yozni fogja annak szükséges 
ségét, hogy a szövetségeseknek támo- 
gatniok kell Németországot az ujjá- 
teremtés nagy munkájában. — Eszte- 
lenség volra olyasmit" követelni tőle, 
amit teljesíteni nem képes. — Anglia 
kölcsönt fog nyújtani Németországnak, 
mellyel az eleget tehet kötelezettré- 
gének.

no

Elejtik a hadikárpótlásokat
London, március 9. A Times a fő­

tanács üléseiről tudósítást közöl és azt 
írja, hogy Nitti olasz miniszterelnök az 
ülések egyikén követelte a hadikárpét- 
lásokról való teljes lemondást.

es

Felhívás
Azon órában, mikor a román hadse­

reg kiüríti a Tiszától keletre levő terü­
letet a román • csapatok parancsnoksága 
ezen terület polgárságának tudomására 
hozza, hogy a román megszállást 
csakis a magyar vörös hadsereg 
1919 évi nyári támadása idézte elő, 
ezen terület békés polgára igazságosan 
ésrészrehajthatatlanul ítélve nern tagadhatja 
le, hogy csak a román hadaknak: kö­
szönhető megmentése a megsemmisítő 
bolsevizmustól, amely sietett megsemmi­
sülésbe és pusztulásba vonni az egész 
magyar nemzeti vagyont, elprédálni
hamuvá változtatni mindenkinek vagyo­
nát és tulajdonai. Azon pillanattól, mi­
helyt a román katona a Tisza partját 
uralta, mindenkinek a joga, becsülete és 
élete biztosítva volt ; a polgári közigaz­
gatás, iskola, igazságszolgáltatás és a ma­
gyar nemzeti egyház semmi által nem 
volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a 
román katona vedelme alatt folytathatták 
rendes menetüket, ha talán a büszkeség 
egy par pillanatra megsemmisítette az 
igazságérzetet a hallhatatlan történelem­
nek kötelessége lesz elismerni, hogy — 
csak hála a román hadseregnek -- meg 
lett gátolva a magyar nemzet és állam 
megsemmisülése, hasonlóan le nem ta­
gadható, hogy a megszálló csapatoknak 
feltétlenül szükséges rekvirálások, törvé­
nyes feltételekkel és megfelelő kártala­
nítás mellett történtek, számontartva ezen 
kötelezettség alól felmenteni a szegény 
lakosokat. Köszönetét mondunk a helyi 
polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó 
akarattal es pontossággal teljesitették. — 
Köszönetét mondunk még az össze« la­
kosoknak, akik felismervén a román had­
seregben felmentőjüket, alázatot és meg­
hallgatást adván kétség nélkül. Egyúttal 
felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, 
ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport 
a vörös gárda volt megbízottjának befo­
lyása alatt a visszavonulás tartama idején 
merényletet követne el valamely katona 
élete, hivatalnok vagy román állampolgár 
ellen, vagy megkíséreli megsemmisíteni a ' 
román hadsereg anyagát, akkor a román 
hadsereg menetében megáll, visszafog 
térni azon területre, amelyen a merény- 1 
letet elkövették, a merénylőket kideríteni, i 
elfogni azonnal kivégezni a háborús tör- | 
vények teljes szigorával. A terület át lesz ‘ 
adva teljes rendben a magyar hatóságok- : 
nak oly módon, hogy a polgárság rendje 
biztositva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka :
, . . . Mardarescu, tábornok.

; Garami nem nyugszik
j Bécs, márc. 8. Az Arbeiter Zeituná
I n??if*’.U? száma Garami Ernő 

cikket közli, mely a Scmogyi-gyjifcos-
I tággal kapcsolatban a magyar nem- 
I zett hadsereget, a fővárosi államrend- 

5Ä‘ /?„ a- belü8yninisztert súlyos 
yádakkal illeti. Azt Írja Garami, hogy 
a gyilkosságot a hadsereg tisztikara 
szervezte s bár úgy a belügyminisz­
ternek, mint az államrendöiségnek 
biztos adatok vannak birtokában, meg 
akarják téveszteni a közvé'eményt a 
nyomozásról kiadott nagyhangú kom* 
mftnikékkel. Ha komoly szándéka volna 
a magyar hatóságnak a gyilkosok kéz-

I rekentése, akkor nem ktrtölné a nyo- 
i mozás sikertelenségét világgá s n»ni 

futna a felbérelt cinkosok után, hanem 
ott keresné a felbujtókat, ahol vannak

I a saját soraiban. — A Der Neue Tag 
I megjegyzi e cikkre, hogy kár, miszerint 
I Garami az egész világ előtt eljátszotta 
| hitelét és cikkeiben állandóan tajtékzik 

a magyar kormány ellen, ami kétség- 
I telenül nevetségessé teszi őt.

A Déli Vasút ügye
Bécs, márc. 8. A lapok közlése szé* 

rint alapos az a reménység, hogy az 
uj nemzeti államok megállapodásra 
jutnak a Déli Vasút dolgában. A ma 
még fennálló nézeteltérései sokk ' 
jelentéktelenebbek, mint ahogy még 
nemrégen is hitték.

A török békeszerződés
London, március 7. A főtanács be­

fejezte a török békeszerződés tárgya­
lását, miután megha'lgatla a bikaniri 
maha adtsa és lord Smha véleményét, 
akik bár egyikük sem mohamedán, 
egyértelműen úgy nyilatkoztak, hogy a 
szultán kiűzését Kcnitantinápolyból az 
összes indiai muzulmánok vallássér­
tésnek tekinenék. A főtanács ennél­
fogva úgy döntött, hogy Konstantiná­
poly a szultáné marad, de szövetséges 
lobogó alá kerül. A békeszerződés 
főbb pontjai egyébként annak a ve­
zérlő gondolatnak adnak kifejezést, 
hogy elvegyék Törökországtól mindazon 
nagy és gazdag országokat, melyeket 
hosszú időn át rosszul kormányzott és 
megvédjék azokban a keresztyén kisebb­
ségeket, melyek a pogány uralom alatt 
annyit szenvedtek. A szerződés szerint 
Törökországnak több, mint fele elvész, 
megszűnik a török hadsereg és hadi­
tengerészet, s felszabadulnak a török 
járom alól a középtengerek magtárai. 
A Dardanellák nemzetközi lesz és 
semleges.

Kitiltott bécsi lap
Budapest, márc. 8. A hivatalos flap 

legutóbbi száma a kereskedelmi mi­
niszter rendeletét közli, mely a Bécsi 
Magyar Újságtól a postai szállítás jogát 
a magyar állam egész területére meg­
vonja.

Lengyel sajtó a magyar békéről
Bukarest, márc. 8. A Gonice Kra- 

kowski legutóbbi szama hosszú cikket 
közöl »Lengyelország a magyar béke­
szerződés előtt“ címmel és történelmi 
visszapi latifást vet a múltra, melyben 
megállapi ja a régi lengyel-magyar 
barátságot. A lengyeleket a magyarok­
hoz. gazdasági es politikai érdekek 
fűzik és vonzzák s azért a magyar 
bíktszerződés mai formájában nem 
lehet szimpatikus a lengyelek előtt. 
Lengyelország éideke, hogy össze.



oldal. HAJDUFOLD március %

Spanyol támogatás 
Magyarországnak
Bír SpMyolorszig földrajzi tekin­

tetem távol esik tőlünk, érzelemben 
mindig közel volt Magyarországhoz a 
érnék a háború folyamán is kifcjezézt 
adott. Magyarország nagy független­
ségi korszakaiban és függetlenségi har­
cai Mm régebben is gyakran találkoz­
tunk spanyol tudósokkal és lovagokkal 
ás ez utóbbiak vérüket is áldozták Ma­
gyarország szabadságáért.

Valóuinüleg ezek az érzelmi motí­
vumok vezették elsősorban Spanyol­
ország kormányát, amikor a békeszer­
ződés aláírása és ratifikálása előtt el- 
kü'dtediplomácisik pviselőjét, Fabregas 
Sotelo Mariano meghatalmazott minisz- ; 
tér személyében Budapestre. E tény 
maga rendkívüli nagyjelentőségű, főleg 
gazdasági szempontból, annyival is 
inkább, mert Spanyolország politikai 
és földrajzi súlya a háború alatt tanú- i 
si ott szigorú st mlegessége folytán nagy­
szerűen föllendült. Hatalomban, gazda- . 
ságban meggyarapodva Európa egyik ' 
legnagyobb közgazdasági tényezőjévé 
lelt. A hatalmasan föllendült spanyol i 
ip ri és mezőgazdasági termelés elhe- 1 
iyezkedést keres és erre bizonyára bő- 1 
séges alkalma nyilik Magyarországon is. .

Egyik budapesti lap munkatársa kér- j 
dist intézett a spanyol diplomatához 
missnója felől és Fabregas Setéi Ma­
riano a következőket válaszolta reki:

— Nekür k spanyo'oknak rrgy bizal­
munk van Magyarország jövőjében és 
bennünket a magyarság sorsa nagyon í 
érdekel. A két n'p hasonló nemzeti | 
jel’emvonáít tüntet föl: a magyar lova- ' 
ßas, nemes, önérzetesen is nemesen 

iszke. Ilyen a spanyol is. Mi a ma­
gyarokat nagyon szivesen láttuk Spa 
nyo'országban minddrnkor s rém'tjük, 
hogy összeköttetésünk a jövőben meg 
inlimebb, még szorosabb lesz.

— Milyen termékekre számíthatunk 
Spanyolországból? — kérdezte az 
újságíró.

— Nekünk mindenünk bővében van, 
— felelte a diplomata, — úgy ipari 
árunk, mint mindenféle élelmiszerünk 
.. mezőgazdasági terményünk és haj­
landók vagyunk Magyarországba min­
denféle árut bármily mennyiségben 
szállítani.

— Királyom maga is szeretettel fog­
lal rozik és érdeklődik Magyarország 
iránt. Az egész háború folyamán külön 
magyar osztályt tartott fönn a szeren­
cséden magyar hadifoglyok érdekében, 
akiket sorsuk Szibériába, Albániába, 
vagy bárhová vetett. Számra'an esetben 
magyarnyelvű levelek érkeztek XIII. 
Alfonz király őfelsége címére egyszerű 
falusi magyar paraszt asszonyoktól, 
akik hozzátartozóikat keresték és kirá­
lyom meleg emberszeretettel a leg­
személyesebben foglalkozott az egy­
szerű levelekkel és hetekig tartó szívós 
kitartás és alapos kérdezösködés után 
küld ék el a válaszokat Magyarországba dolat és a Kisgazdapárt programmja lesz, 
királyom egfekőbb meghagyásából.

Ezután Don Fabregas követ elővette 
Madrid egyik legnagyobb napilapját, 
az El Solt és megemlítette, hogy a lap 
jelentése szerint a spanyol postások 
nagyszabású gyűjtést indítottak a ma­
gyar postások részére, s az egész 
Spanyolországban pénzt és orvosságot 
gyűjtenek magyar kollégáiknak.

Ha ehhez a meleg érdeklődéshez 
hozzátesszük, hogy a délamerikai spa- 
nvni mint Ar^;n‘inö Cíhícés 
Peru, rrelyek a háború folyamán ha­
talmasan meggazdagodtak, nagyrészt 
az anyaország politikájához csatlakoz­
nak, akkor meleg szeretettel és hálás 
érzelmekkel kell míg áznunk és értéke 
szerint megbecsülnünk Spanyolország 
felénk nyújtott segi ő kezet.

Kölcsön Németországnak
Basel, márc. 9. Párisi lap elentesek 

szermt a legfelsőbb ranác-eihatár zta, 
hogy Némeiorszái nak anyagi egu 
séget nyújt. Egyelőre eng d.-tyt <d 
ar.a, hoty kölcsönt b. c ássanak ki, 
mely ehö b.iéget sívé? m t de« h di- 
karpctlással szemben. Nemetorsz’gi'ae 
ezzel lehetővé akajik tenni, hogy 
iparát ujiátpifse. Ez a határozat a 
bekeszerzöd s teljes revízióját jel nti 
és azt, hogy Európa ki akarja magát 

^szabadítani Atncnka ellenöizése..alíU

Mintagazdaság a Bugacon
pénzügyi politikája 

katasztrális holdat kitevő óriási puszta­
ságon eddig csak a gulyák és ménetek 
romantikusan hangzó kolompjai verték 
fel az idillikus csendet, — a tervezet 
szerint azonban ennek egyszetsmin- 
denkorra vége lesz. A város rendes 
nyomtávú vicinális vasutat építtet a 
Bugacon, nyaraló és fürdötelepeket 
létesít, fejleszti az állattenyésztést, ba­
romfi- és haltenyésztő telepeket rendez 
be, méhészetet állít föl, — s mindezt 
horribilis költséggel, hatalmas függő- 

| kölcsönnel fogja megvalósítani.. A fő- 
•eámvevő számvetése szerint a befek­
tetett öt szeg 10 év alatt teljesen kifi­
zetődik, s addig is jelentős jövedelmet 
biztosit évenkint a városnak.

A pénzügyi bizottság elfogadta és 
jóváhagyta a főszámvevő előterjesztését 
és a város nevében köszönetét szava­
zott neki. Az ülésen egyébként részt 
v<.tt K'án Károly földmivelésügyi he­
lyet es államtitkár, fakormánybiz'os is, 
aki messzemenő állami támogatást he­
lyezett a terv kiviteléhez kilátásba.

Kecskemét város |
Az ország talpraállitásának titáni mun­

kájában tagadhatatlanul fontos feladat 
vár az Alföld hatalmas metropolisaira, 
melyek több-kevesebb nemtörődöm 
•éggel és pénzügyi érzéketlenséggel 
kezelték eddig óriási birtokaikat.

Kecskemét város főszámvevője, aki­
nek a kétszerkettőnél bizonyára széle­
sebb látóköre van, idejekorán tudatára 
ébredt a városra váró nemzetgazdasági 
feladatoknak és olyan tervezetet helye­
zett a pénzügyi bizottság asztalára, 
mely az ország jövőjébe vetett biza- | 
lommal tölti el a sötétenlátó pesszi­
misták lelkét is. Nem vigalmi, kávé­
házi és kövezetkoptatási adók nevetsé­
ges ötleteivel akarja a város közönsé­
gét a szédületes póladóiól megmen­
teni, hanem egészaéges, reális alapon 
nyugvó pénzügyi politikával.

A kecskeméti főszámvevő tervezete 
telve van fényesebbnél-fényesebb pénz- | 
ügyi eredményt biztosító újításokkal, ( 
melyek között legjelentősebb a bugaci- i 
pusztának hasznosítása. A huszonkétezer *
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Egységes kormányzópárt alakul
Átlépések a Kisgazdapártba

A kormányzó megválasztásáról szóló { fejezésre juttatja a keresztyén jelszót, 
törvényjavaslat letárgyalása és elfoga- ° ------ J_ 21 ----------*-
dása után a Huszár kormány tudvale­
vőleg azonnal bejelentette a nemzet­
gyűlésnek a kormány lemondását, ami 
a politikai pártok körében érthető fe­
szültséget okozott. A pártok az első 
pillanatban úgy Ítélték meg a helyzetet, 
hogy a várt, de mégis hirtelen jött 
váltság szinte megoldhatatlan. Akár­
melyik párt tagja kap is megbizást a 
kormány alakításra, nagyon kétséges, 
hogy sikerül e neki a másik párt bi­
zalmát megnyernie? Ez a feszültség 
azonban sokat veszített erejéből arra a 
hírre, hogy a kormányzó RubinekGyulát, mérvű támogátásáf, amely* számára á 
a kisgazdapárt vezérét dezignálta mi-........................  ’ ‘ '
niszterelnöknek.

A politikusok kezdik tárgyija josab- 
ban megítélni a helyzetet, s a válság 
megoldása minden jel szerint az lesz, 
hogy egy egységes nagy kormányzó­
párt fog megalakulni, melynek gerince 
és vezető oszlopa a kisgazdapárt lesz. 
Rubinek személye ugyanis a nemzeti 
egyesülés pártjában is eléggé rokon­
szenves, s ha a pártokban lévő szél­
sőséges elemeket sikerül kellően elszi­
getelni, mi sem állja útját egy erős 
kormánypárt alakulásának, melynek 
platformja a keresztyén nemzeti gon-

A kezdeményező lépést a Keresztyén 
Nemzeti Egyesülés Pártja tette még, 
melynek tagjai közül több jelentős po­
litikus kezdet: tárgyalásokat a Kisgazda- 
páttfal, Hireink szerint harminckét olyan 
képviselő van a nemzeti egyesülés párt­
jában, aki hajlandó átlépni a kisgazda­
pártba, ha az külsőleg, nevében is ki-

Olcsó élelmiszert kapnak
sze túllép ék azt a minimumot is, amely 
hivatásuk betöltéséhez okvetlenül szük- 
széges. Nemhogy ruházkodni, szóra­
kozni nem tudnak, de még a testi ép­
ségük fenntartásához szükséges első­
rendű szükségleteket sem tudják fize­
tésükből beszerezni,

A nemzetgyűlés kisgazdapárti több­
ségének dicséretére válik, hogy nem 
csak meglátta a tisztviselők és alkal- 
na'.ottak e lehetetlen helyzetét, hanem 
megértő lélekkel azo< nal segits gükre 
is sietett, N m drávasági péti ket 
adott, ami nagyon bizonytalan értékű 
és csak amolyan tessék-lássék segít­
ség, hmem elrendelte hogv a köz- 
éelmezési minisztérium gondoskodjék 
a tisztviselők és alkalmaz' t ak termé­
szetbeni támogatásiról.

Többször rámutatlunk arra, hogy az 1 
’’pari és mezőgazdasági iermelvények 
elégtelensége foiytán az egész világon i 
beá lőtt általános drágaság elsősorban t 
a fixfizetésü tisztviselőket és a'kal- 
mazoitakat sújtja. A gazda, a mester- I 
ember es a kereskedő lega'ább rész 
ben ehári hatja magárér a stükséo- 
kteiben n utaik zó többköltséget azzal, 
hogy a termelvényemek és áruinak 
cs re rtéiét a val ozr tt viszony knak 
me. felelően megvaltoetat a, — a fix 
fi'eé.-ü ti z'vselő és alkalmazott azon­
ban legfel ebö igényűnek le’oko- 
zasával tudja a szükséilceibrn 
mutatkozó tö bköliséget tárcá án k ter­
hére írni.

így van ez már esztendők óta. — s 
a tisztviselők a folytonos igényltfoko

S minthogy a kisgazda párt amúgy is 
keresztyén nemzeti alapon áll, semmi 
akadálya sincs annak, hogy az egy 
séges kormányzó párt létrejöhessen. 
A kisgazdapártba átlépni hajlandó kép­
viselők között vannak a produktív fog­
lalkozású tömegek képviselői és min­
denesetre azok a mérsékeltebb politiku­
sok, akik teljesen tisztába!) vannak a 
pártok végeredményben közös céljával 
és törekvésével. S minthogy a kis­
gazdapárt már a választási küzdelmek 
során programmjába állította az ipar­
nak, de különösen a kisiparnak oly 

további fejlődés és munkaképesség 
útját megnyitja, tulajconkép’n nincs is 
kellően indokolt alapja a két párt 
különállásának. Azok a képviselők, akik 
átlépni szándékoznak, dr Lipták Pál 
gyáros, Mahunka Imre kisiparos és 
Róbert Emil miskolci mérnök körül 
csoportosulnak és élénk agitáciőt fej­
tenek ki a kormányzópárt mielőbbi 
megalakulása érdekében.

A kisgazdapárt Rubinek Gyufa kor­
mányalakítási tárgyalásai során fogja 
egy értekezletén elhatározni elnevezésé­
nek a keresztyén szóval való kibővítését, 
s a nemzeti egyesülés párti képviselők 
formaszerinti átlépése ilykép végleges 
nek tekinthető. Olyan hirek is kerin­
genek, hogy a Kisgazdapárt elnevezé­
sének e tervbe vett kibővítése esetén 
6—8 képviselő kilép a párt köteléké­
ből, mert nem helyesli a felekezeti 
jelszónak a politikában való érvényre 
juttatását. Ez azonban legfeljebb csak 
— tisz ulási folyamatnak tekinthető.

hivatalos lap legutóbbi számiban ren­
deletét telt közzé, amely szerint min­
den köztisztviselő és közalkalmazott 
havonta • következő mennyiségű élel­
micikkekre tarthat igényt:

kenyériig tből . 6 — klg 
főiőlisztből . . 24 . 
burgonyából . .12— „ 
zsírból .... 08 
cukorból ... 0'8 ,

s ezenfelül fából egy métennázaára és 
szénből 2 métermázsára.

E szükségleti cikkeket a közélelme­
zési minisztérium bármely beszerzési­
csoportnak vagy szövetkezetnek kiutalja, 
mely tiznaponként köteles azokat meg­
felelő részletekben tagjainak a követ­
kező árak mellett kiszolgáltatni: 
a kenyérlisztet — 70 kcr.-ért kilónként

I a főzőlisztet 150 „
a burgonyát — 50 , ”
a zsírt lő-— , ”
a cukrot 3 40 „ ”
a fit 20— korcnáért, a szenet 10 — 
koronáért rrétermáisánként

Bizonyos, hogy az állam hatdmas 
összeget ráfizel ezekre az árak: a, — 
hiszen a zsírt Amerikából, a cukrot 
Cseh-Szlovákiából szerzi be majdnem 
ugyanazon árért, s a szállítás renge­
tegbe kerül, — de a kormány áron a 

' helyes állásponton van, hogy csak úgy 
követelhet hasznos munkát tisztviselői- 

i tői és alkalmazottaitól, ha azokat minél 
I nagyobb mértékben tudja az élet gond­

jaitól mentesíteni.
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A londoni főtanács ülése
aa

Olaszország mellettünk 
' Rotterdam, március 9. A Nieuwe 

Rotterdamsche Courant szerint a 
londoni Times azt jelenti, hogy 
a legfelsőbb tanács március ha- 

( todikán főleg ? magyar válasz­
jegyzékkel foglalkozott. A dele­
gátusok között jelentékeny eltéré­
sek merültek fel Olaszország ama 
javaslata következtében, hegy 
azokat a határokat, melyeket a 
békeszerződés Magyarország és 
Cselt-Szlovákia, Magyarország és 
Románia meg Jugoszlávia között 
állapit meg, — a legfelsőbb ta­
nács változtassa meg Magyar­
ország javára. Az angol delegá­
tusok bizonyos fokig támogattak 
ezt a javaslatot, a franciák azon­
ban ellenezték azt.

Paris, március 9. Az Echo de 
Paris-nak jelentik Londonból, 

, hogy Nitti miniszterelnök kifeje­
zetten követelte a Magyarország 
elé terjesztett békeföltételek reví­
zióját. Kimutatta, hogy a szerződés­
tervezet szerint három millió ma­
gyar kerül a románok, a szerbek 
és a csehek uralma alá s köve­
telte, dogy a magyarok által la­
kott területeket hagyják meg 
Magyarországnak. Lloyd George 

1 meglehetősen hajlani látszott Nitti 
javaslataihoz. Megjegyzi a lap, 
hnnv o fnÍQnáren j 1/ lacvfaniz 
'"■'SJ ~ -------------------- —-----------
kell a között, iiogy a vegyes, úgy 

; a magyarok mint a románok, ju- 
goszlávok és szlovákok által kö­
zösen tartott területeket az utób­
biaknak, vagy a magyaroknak 
itélje-e oda. A párisi békekonfe­
rencia annakidején az első lehe­
tőség mellett döntött, mert a szö­
vetségesek érdekeivel az látszott 
legjobban összeegyeztethetőnek.

Önérzetes és öntudatos 
keresztyén ember 

keresztyén lapokat olvas
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HÍREK
Hadseregünk bevonulása

Megbízható forrásból vett érte­
sülésünk szerint a magyar nemzeti 
hadsereg vasi ezredének egy zászló­
alja ma, csütörtökön reggel 9 
Órakor érkezik meg Ladányiról vo­
naton. Az antant misszió megengedte 
a* állomás feldíszítését és a csapa­
toknak a vasút részéről való üd­
vözlését. — A 
előtt 10 órakor 
Városháza előtt, 
a Böszörményi 
egy lovas század is.

város átadása dél' 
fog megtörténni a 
Délelőtt 10 órakor 

utón bevonul még

— Az entente missio Debrecen­
ben. A várvavárt entente-missio ked­
den este 7 óra 20 perckor érkezett 
Debrecenbe külön vonaton Püspök­
ladány felöl. A vasúti állomáson 
Márk Endre polgármester fogadta a 
bizottságot, melynek vezetőjéhez, Ber­
thou ezredeshez a következő beszé­
det intézte :

Méltóságos Uraml
Debrecen város hatósága nevé­

ben szeretettel üdvözlöm Méltó­
ságodat ! Régen vágyunk a béke 
után és meg vagyunk győződve, 
hogy igaz biráló lesz közöttünk és 
hogy működésűk nyomán a teljes 
igazi béke fog következni. A bol­
dogabb jövőbe vetett reménnyel 
üdvözlöm Méltóságodat és a misz- 
szió többi tagjait. Debrecen vá­
rosa szeretettel és megnyugvással 
látja az antant képviselőit falai 
között.
A beszédet ifjú Magoss György 

tolmácsolta az ezredesnek, aki igen 
szívélyes hangon a következőket vá­
laszolta :

Örömmel üdvözlöm a hatóságok 
képviselőit, nemcsak a saját, ha­
nem a többi urak nevében is. 
Örömmel és szeretettel jöttünk 
ebbe a sokat szenvedett városba, 
ahova elhozzuk az igazi 
Nemcsak a külső, hanem
békét is, hogy kivezessük önöket 
a háborús állapotból és 
követő háborús békéből, hogy 
sok szenvedés után végre a város 
lakossága elérje az igazi békessé­
gét. Ebben a reményben üdvözlöm 
az urakat.
Berthau ezredes ezután kezet fo­

gott a polgármesterrel, akinek társa­
ságában az Arany-Bika-szállóba haj­
tatott a város diszfogatán.

Az antant misszió tagjait láthatóan 
kellemesen lepte meg az a meleg és 
szivből fakadó ováció, melyben a 
lakosság az útvonalon és a Bika­
szálló elölt részesítette őket. Rövid­
del a megérkezés után vacsorához 
ültek a misszió taoiai. akik között 
jóleső büszkeséggel láttuk Mégay 
magyar alezredes és báró Schell Pál 
'huszárhadnagy sastollas Bocskay-íö- 
vegét. A szerény estebéd alatt a 
Bika-étterem cigányzenekara opera 
és operette darabokat adott elő s a 
misszió tagjai élénk figyelemmel hall­
gatták azokat, Tiz óra körül a vil­
lanyvilágítás szokásszerint megszűnt s 
mikor Németh igazgató Berthou ez­
redest szobájába kisérte, az ezredes 
láthatóan meglepődött a berendezés

békét.
a belső

az ezt
a

nagyszerűségén és önkéntelenül fel­
kiáltott :

— Nagyon civilizált!
Debrecen városa szerdán este látta 

vendégül a misszió tagjait a Bika­
szálló kistermében.

—- Az entente missio a vidéken Az 
entente-missio már szerdán megkezdte 
működését. A missio egyik bizottsága 
Berthou francia ezredes vezetésével 
szerdán délelőtt 9 órakor gépkocsin 
Hajdúszoboszlóra, másik bizottsága pedig 
Foster angol őrnagy vezetésével Nyíregy­
házára és Kisvárdára utazott az átadással 
járó teendők elvégzésére. A bizottságok 
este érkeztek vissza Debreczenbe. Az 
entente-missio tagjai az említetteken 
kívül: Dumitrescu román ezredes, na- 
nássy Mégay Ernő magyar vezérkari 
alezredes, wisbecq francia százados, 
Romans olasz százados, Aitken éa 
Molswirth angol századosok, Conte 
Acquazone olasz főhadnagy, báró Schell 
Pál magyar huszárhadnagy. A missio 
péntek estig marad Debrecenben.

—• Választási mozfltlmak a Ti zán- 
tulon. Az országos Kisgazdapárt már 
megkezdte szervezkedését a felszabadult, 
tiszántúli kerületeken. Jásznagykun-, 
Csongrád,- Békés- és Csanád vármegyék 
minden kerületében állít jelöltet a párt. 
Hajdú vármegyének mind a négy kerü­
letében biztosan győz a Kisgazdapárt. 
Minden valószínűség szerint egyhangúak 
lesznek a hajdumegyei választások. Eddig 
két jelölt nevéről hallottunk. Hajdú­
böszörményben Szomjas Gusztáv föld­
birtokost, a Hajduföld illusztris munka­
társát, Hajdúszoboszlón pedig dr Czeg- 
lédi Mihály vármegyei tiszti-főügyészt 
akarják felléptetni a kisgazdák. Debre­
cenben is megkezdődött a Kisgazdapárt 
szervezése és a párt mindhárom kerü­
letben akar jelöltet állítani. A 111 vá­
lasztókerületben már befejezett dolog 
dr Bernoldk Nándor egyetemi tanár 
képviselőjelöltsége.

— Prohászka püspök az amerikaiak­
hoz. A bécsi magyar kommunista sajtó 
hazug és rágalmazó hadjáratának ter­
mészetes köve kezménye az a kábel- 

! távirat, melyet Prohászka Ottokár 
székerfehérvári püspök, nemzetgyűlési 
képviselő kapott a napokban Ameriká­
ból. A táviratot Daragó József a new- 
yorki Verhovay-segétyegylet főelnöke 
küldötte s arra kéri Pr hászka püspö­
köt, hogy minden tekintélyével és be­
folyásával igyeke zék megszüntetni a 
magyarországi zsidóüldözéseket és 
zsidóellenes véres zavargásokat. Pro- I 
hászka püspök értbe ö módon meg­
lepődött a táviraton s azt válaszolta 
Daragónsk, hoty ne higyjenek az 
amerikaiak a külföldi sajtó pogrom­
híreinek, mert Magyarországon sem 
zsidóüldözés, sem pogrom nincsen. A 
haóságok egyedül a bokevikieaet ül­
dözik, akár zsidók azok, akár keresz­
tyének — de csak a törvény keretein 
belül.

— Rendkívüli hitel a mezőgazdaságnak. 
A magyar kormány a mezőgazdasági 
ingóhitel intézményes megszervezéséig 
lehetővé kivánja tenni, hogy az oly gaz 
daságok, amelyek elemi csapások, idegen 
megs állás, forradalmi mozgalmak követ­
keztében termelésüket megindítani, vagy 

| színvonalon tartani nem képesek, rend- 
■ kivüli mezőgazdasági hitelt ve hessenek 
' igénybe A kölcsönt az országos központi 

hitelszövetkezet áltál bejelentendő, vidéki 
pénzintézetek fogjak nyújtani, legfeljebb 
5 évi időtartamra és a tőke visszafizetése 
a második esztendőben kezdődik négy 
egyenlő részletben. A kölcsönök után a 
szövetkezetek az O. K. H. által a szö­
vetkezetekkel szemben megállapított le­
számítolási kamatokat, legfeljebb I szá­
zalékkal meghaladó, a vidéki pénzintéze­
tek pedig mindenkor a hivatalos valto- 
leszámitolási kamatlábat fel százalékkal 

' meghaladó kamatot számíthatnak.
— az „Ors-áqos Kisg zd* é* Föld- 

t mive p rt“ t oda a Piac utca 7. szem 
i hi-.t <z '. eme •-ten van. _______

— Mines tend a felvidéken. A fel­
vidéki magyarok éa a tótok körében 
Általános az elkeseredés a cseh uralom 
miatt, sót itt ott nyílt lázongások i> 
vannak. A katonakötelesek tömegesen 
szöknnk át Lengyelországba, hogy a 
csehek ellen harcolhassanak. A lótok 
úgynevezett „Orol-8zövetség“-et alakí­
tottak ahova minden fegyverfogható 
embert tömörítenék. Nagy az elkese­
redés a választási atrocitások miatt is: 
ugyanis a magyar, és a magyar ér­
zelmű tót polgárokat egymásnál tar­
tóztatják le a cseh hatóságok. A vá- 
lai z ásokat a tótok passzív reziszten- 

' ciáji valószínűleg megfogja hiutitani. 
| — A földreformmal sincsenek megelé- 
' gedve és épen ez az oka a nagy fokú 
1 elkeseredésnek. A földre igényttartó 

tótokat eltávolítják lakóhelyekről és 
más községekbe telepitik, hogy meg­
bízhatóbbá tegyék a Felvidéket, Ugyan­
csak ezért légionáriusokat telepítenek 
a magyar és magyarbarát tót laktavi­
dé kekre, és földhöz juttatják Ókét. — 
óriási területek maradnak műveletlen 
épen e m att. Fokozza mindezt még, 
hogy a vallásos tót népet vallása szabad 

' gyakorlatában a cseh hatósági közegek 
| mindenkép akadályozzák. A’, egyházi 
i szobrokat megsemmisítik, megtiltják a 
' templomba járást. Hlinkát, a rózsa- 
' hegyi plébánost, kit mérsékelt politi- 
I kája miatt mír régebben letartóztatták 
j s még most nem engedték szabidon.

Csupán azt tették meg betegségére 
i való tekintettel, hogy egy szanatóriumba 
! internálták, de b:c ü etstavát vették, 
1 hogy nem szökik meg. Az elkeseredés 

—, ---óz . . , - : miatt a sztrájkok, tüntetések — melyek
csapatok elelmezeserol ok kivannak gon- a (anuló‘ ifju}ágra iiátragadlak _
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napirenden vannak. így fest a cseh 
uralom.

— Dárius templomának felfedezője 
meghalt. Dienlafog régész 75 éves 
korában Párisban meghalt. Az elhunyt 
Szíriában és Perzsiában végzett tanul- 
mányutakat és különösen a suzai ása­
tásokkal vonta magára a figyelmet, 
mikor is sikerült Dárius templomának 
romjait fellelnie.

— Betiltott börkiszállitás. A hajdú­
megyei bőripari és kereskedelmi érde­
keltség a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara ú ján panaszt tett, hogy a 
kikészitett bőráruknak kiszállítását a 
városi hatóság nem engedi meg. Mi­
után a megszorító intézkedésnek a 
helyi szükséglet zavartalan ellátása a 
célja, a kamara panasza nem jogosult.

— Csalás hamis mérlegekkel. Az 
utóbbi időben sűrűn emeltek panaszt 
a polgármesternél, hogy a legfontosabb 
közszükségleti cikkeket csekélyebb súly­
ban szolgáltatják ki az árusok. — A 
polgár nester a panaszok alapján meg­
lepő mírlegvizsgálatokat rendelt el, 
melyek csaknem minden esetben iga­
zolták a panaszokat. Az árusok hús, 
vas, papír és más nehezeknek a mér­
leghez ragasztásával károsítják meg a 
közönsége'. Megállapítást nyert, hogy 
pl. az egyik elárusító kettős fenekű 
mérlegserpenyőt alkalmazott, melyben 
10 dekagratnnyi vizet folyatott. — 
Máshelyen 10 15 dekagram súlyú 
pakoló papír volt a márvanylap alatt. 
A mai hús- és szalonnaárak mellett 
súlyos károsodást jrlent ez a csalás a 

; fógyasztóiak. Bár a kihágási eljárást 
| megindította minden esetben a rendőr- 
i ség, a törvény értelmében kiszabható 

hnntp'és (1(0 korom) oly csekélység, 
hogy a hamis méreggel csalóka’ meg­
fékezni nem lehet A polgármester úgy 

; akr.r segíteni a dolgon, hogy ismételt 
kihágás esetén megvonatja az iparen­
gedélyt és a kihágási ítéleteket a lapok­
ban közzétételi. Dehuisset pridem.

— Hozzájárulás utcanyitáshoz. A vas­
es rézbutorgyár ajánlatot tett a városnak, 
hogy a Késes-u. 44. sz. házastelket 26.000 
K kikiáltási árban hajlandó megvásárolni, 
ha azonban a város az ott tervezett utcát 
megnyitja, 13 000 koronával járul az utca­
nyitáshoz.

— A kommunista káplán. A pe»- 
vidéki törvényszéken dr Kecskeméthv 
Gyula táblabiró elnöklete alatt tovább 
folynak a kommunista tárgyalások Leg­
utóbb egy megtévedt pap állott a tör­
vényszék előtt Mihályi János rom. kath. 
káplán a kommün alatt a ráckevei plé­
bánián működött. Az ügysszség kétrend­
beli izgatás és lázadás büntette miatt 
emelt ellene vádat. Mihályi tagadta, 
hogy izgató beszédet mondott volna. Az 
ellenforradalom napján pedig Pesten volt 
menyasszonyánál. Ugyanis élt a kommun 
által inangurált azzal a joggal, hogy róm. 
kath. káplán léttére házasságot köthet és 
el is jegyezte magát. Még mintegy 30 
vádlott kihallgatása van soron.

— Franciaországban sincs olcsó ■ 
kenyér. A francia közélelmezési minisz­
térium most közli az 1920 március l-től 
érvényes lisztárakat. A liszt ára 100 ki­
lónként 93 frank, a korpáé pedig 48 
frank lesz. Az olcsóbb kenyér vásárlá­
sára szóló igazolványokat a következők 
kaphatják: I. olyan családfők, akinek 
legalább 3 gyermekről kellgondoskodniok ; 
2. olyan özvegyek, akiknek legalább 2 
gyermeket kell eltartaniok; 3. haditokkan- 
tak, akiknek legalább 50 százalékos a 
rokkantságuk ; 4. aggastyánok és gyógyít­
hatatlan súlyos betegségben szenvedők. 
A kenyér árát minden város és körlet 
polgármestere vagy főnöke külön állapítja 
meg 90 cent és egy frank 10 cent ki­
lónkénti árhatárok között.

— Debreceni gazdák a magyar had­
sereg” ek. A debreceni gazdák küldött­
sége felkereste a polgármestert és közölte 
vele, hogy a Debrecenbe érkező magyar 
u-r—............. ... '.
doskodni. A magyar katonaság ellátásá­
hoz szükséges élelmiszereket a lelkes 
gazdák a hatóságnak a legnagyobb ön­
zetlenséggel már rendelkezésére is bo- 
csájtották. A lelkesedés nagy a vármegye 
gazdái közt is : mindenütt a gazdák ven­
dégelik meg a magyar katonákat.

— Berlinben is lakó ínség van. Nem­
régiben nyílt meg az anhalti pályaudvaron 
a vasúti „hálókocsiotthon“, melyet a la­
kás- és szállóinség enyhítésére szerveztek 
meg. A megnyitó napon 6 kocsi volt, 
valamennyi ragyogóan tiszta, jól fütött és 
világított.

— Március 15. A debreceni Petőfi- | 
dalkör március 15-én délután 3 érakor , 
megkoszorúzza a kollégium Petőfi- I 
szobrát. Az ünnepi beszidet dr Hódy 
Béla, a dalkör elnöke tartja, az iparos- | 
dalárda pedig Pálfy Lajos karnagy ve- I 
zetésével hazafias dalokat fog énekelni.

— Orgazdák a törvényszék előtt. 
! Takács György, Bodnár Károly vas­

utasok és Váci Miklós rerdőr felett 
ítélkezett ma a törvényszék büntető­
tanácsa. A múlt év szeptember 13 án 
éjjel részegen tértek haza Takács és 
Bodnár a Olzgyár-utcai lakásukra. A 
ház előtt ismeretlen egyénekből 16 zsák 
árpát vettek meg, melyet az eladók 
behajigáltak. az alacsony kerítésen. 
Takacs felköltötte az udvarban lakó 
Vácit, hogy s-gitsen. Váci másnap az 
árpát beszállította a rendőrségre és 
jele tést is tett az esetről, de a két 
orgazda nevét kihagyta belőle, miért 
is hivatali visszaélés vádja alá he- 
Ijezte az államügyészség. A (örvény- 
s?ék Takácsot 3 havi, Bodnárt 4 havi 
fogházra Ítélte, mig Vácit az ellene 
emeb vád alól felmentette. Az elitéltek 
a bűnösség megállapítása és felmentés 
tárgyában felebbezett.

— Föiíliváb i enyieges aalvúaK Cää- 
ládjait és katonai akalmazottakat, kik 
lisztkönyveiket a közalkalmazottak be­
szerzési csoportjánál beadták, felhívjuk, 
hogy igazolványaik felmutatása mellett 
lisztjárandóságaikat folyó évi március 
1 2 én és 13-án mindenkor délelőtt 9—I 
óra között a beszerzési csoportból, 
pénzügyi palota földszint 13. sz. alatt 
váltsák ki.

— Rendőri hir. A kamarai titkár 
Ügye. Dr Radó Rezső iparkamarai tit­
kárt a további vizsgálat lefolytatására át­
adták az államügyészségnek.

Temetésekre élő- és »'üvirég sirxoszoruK, vala 
mint színházi és alkalmi c»okro*, 
:: lego.csóbban szerezhetők be ::

„Rózsa Virágcsarnok1

IRRIGATORlysoform
Parfümök prima, Jes púderek, Kalodont valódi, Szájvizek, Arc-és kézkrémek, 
Hajszeszek, Rumesentia, Pácoló szerek valamint mindenféle piperecikkek. 

Korzó arckrém és szappan legolcsóbban szerezhetők be a 

Korzó nmerueriában Piac ú. 42.

VATTA
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— IgazségNgyi. nyugdíjazások. Az 
Igazságügyi Közlöny a következők 
nyugdíjazását közli: Dr Zoltán Béla 
volt igazságügyminiszter, dr Lévay 
József c. igazságügyi államtitk/ r, mi 
niszteri tanácsos, dr Barthodieszky 
Emil búdé pesti ítélőtáblái tanácselnök, 
dr Gulácsy Pál debteczesi, dr. Jalso- 
vttzky Lajos győri ítéli táblai birak, dr 
Aíchinger Ferenc budapesti főállam- 
ügyész, dr Bisze Alajos besztercei tör 
venyszeki tanácselnök. Vajsna Károly 
gyüjiőfogházi igazgató, dr Köröm 
László c. táb abiró, balassagyarmati, 
dr Kállai B la c. táblabiró, újvidéki, 
dr Debreceni Barna debreceni tör­
vényszéki bírák, dr Paál Lajos tóti, 
Kelényi Jenő dr budapes i kö. p. jérás- 
birák, Nagy Károly debreceni járás­
bíróság! igazgató. Tcronyi Imre híd 
mezövasárhelyi, Kupsa János duna 
vecsei lelekkönyvvezető, Bukovics Lajos 
gyüjtőfogházi főtiszt, Friedrich Gyuláné 
relsőpulji \írásbirósági irt dasegedliszt, 
Szűcs Imre szolnoki törvényszéki fog- 
bázgordnok, Kundráth Sámuel gyűjtő­
fog házi felügyelő.

— Az állomásfőnökség felkéri a máv, 
nyugdíjas és kegydijas volt alkalma­
zottait, hogy lei különbözet felvétele 
végett csütörtökön folyó hő II-én d. 
e. 9 órakor az állomási iskolaterem­
ben jelentkezzenek.

— Az órák visszaioazitésa az állo­
máson már megtörtént s a közönség­
nek a csapatok beérkezését illetőleg 
ebhez kell igazodnia.

— Az Országos Kisgazda- és Föld- 
mivospárt debreceni szervezőbizottsága 
felkéri a fel észt fanitéi, tanári és 
tisztviselői kar azon tagjait, kik Magyar 
ország jövő boldogulását és felépítését 
mezőgazdasági alapon vélik megvdé- 
sithatónak és a párt program mján 
állva, szándékukban van ezen pártot 
támogatni, hegy a párt szervezőbi ott 
ságával érintkezésbe lépni szives ked- 
jenek.

Veszett ebmarások Hajdudorogon. 
A negyében szelte kóborgó veszett ku­
tyák Hajdudorogon megmartak 3 e Ti­
ber». S. Nagy Jánort, Szojka Mii lós 
nét ét, Máikuly Terézt Fe'szálhtják 
őket a budapesti Pasteur-intézi tbe. í

— Adomány a budapesti csecsemők 
nek. A Budapesten székelő francia 
misszió vezetője Graziani tábornek a ' 
csecsenőkelengyehiány enyhítésére 100 
méter csecsen őkelengyére való vásznat 
adományoz'tt. A mirisz'erelnöi’ meleg­
hangú levélben iöszön’e meg Graziani 
tábornok nagyiéi!ü adományát, kérve 
továbbra is támogatást a budapesfi 
nyomor leküzdéséhez.

— Aki egy szerb foglyot leütött. A 
múlt év májusában a B. liegt lön lakó 
Rácz Inrétíl elloptak egynéhány ma­
lacot, mtívnek a kutatására indul* 
testvérét, Rácz Sándort is magával 
vitte. A gyanú egy Feta Imre nevű 
szerb fogolyra irányú t. Elmentek hát 
Ráczék abha a tanyába, ahol Feía 
lakott és felszóllitották, hogy a disznó­
ólnál levő lábnyomba próbálja bele 
az ő cipőjét. Erre Feta nekiment R’cz 
Sándornak és dulakodni kezdtek, mire 
Rácz Imre a nálla levő kapával feibe- 
ülötfe Fetát úgy, hogy annak feje be­
szakadt. Súlyos festi sértés vétsége 
miatt ereitek ellene vádat, miért is l 
havi fogházra ítélték. Vádlott feieh. 
be zett.

— Megdr gu'tak a konyhakerti vető­
magvak. A kereskedelmi forgalomban 
levő konyhakerti magvak árai hallatlanul 
megdrágultak. Budapesten olyan magasak 
ír ár az árak, hogy a termelésre is veszé­
lyesek. A magárak Budapesten a követ­
kezők : kelkáposzta 700—800, vörös ká­
poszta 800. karfiol 2800—4000 fejes 
káposzta 460—1000, kalaráhé ’ 800 
sárgarépa 80—280, paradicsom 240—600 
paprika 140—500, vöröshagyma 80—200’ 
ugorka 120— 240, tök 40-I00, sárga­
dinnye 300-600,görög dinnye800—900 
bab 44 60, borsó 40—60 korona ki- 
lónként I Csakugyan i.t az ideje, hogy 
megmentsék a magyar gazdákat a lánc 
kereskedelem tincsei piócáitól.

— Fejletlen, gyönge és hibás testtartás« 
gyermekeket svéd-tornára tanítok, jelentkezés : 
a reáliskola tornatermében naponta 5 tői 
fél 6 ig-

Színház
Rovatvezető -:. ZIVUS K A | F N Ö 

t>o 
CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütö tök, Bérletszünet, Díszelőadás. Bánk 
bán.

Péntek. A) béri >t, „Dollárkirályné".
Szombat, C) béliét, „Betvárkendöje" nép­

színmű; ■
Vasárnap délu'án, ..Falurossza“ népszínmű. 

Este. .Vasgyáro»“ színmű.
□ □

VÍGSZÍNHÁZ :
k, Díszelőadás, Cigánybáró, ope-

„Vissza" színmű .

Dr
2 APOLLO
S Csütörtök ’
Q. 6 örakor ftlmelöadA* íj

Mia May főszereplésével ra

| TATJANA g
g| Urára» az orozz életből 4 folvon& <3 
áí B órakor . Q

0 Nagy haharé fehér családi műsor. 0
Dalok köplek — láncok - - iréfák — |0

Bora hirdetések
• • Hétköznapokon tiz, szóig 5 korona • 
;; minden további szó 50* fillér. — r 
•« Vasárnap tíz szóig 6 K, minden 2
• • további szó 6o f. Vastagabb betű- • 
••bM-szedve duplán számittatik •'

i Csütört
relt 

j Pént.'k, ...
Szombat, „Dollárkirályrie“ • pereli
Vasárnap, dclutan „Lili bárónő" operett.

Este, „Dől lárk irály nő" operett
ao

* A Dollárkirálynő. Fali Leó opceftje, 
melyet a Csokorai színházban kedden 
este újítottak fel, olyan modernizált 
shakespeari Makrancos hölgy. A p n- 
zében elbizakodott milliomos leányt 
egy arra való, erélyes legénynek neg

i kell törni és — meg is törk. A dar?b 
( muzsikája itt-ott az opera szintáját éri 

el, de nagyjában nem valami dallamos, i 
A darabot az Öcsi ay-pár igyekezete, i 
kedves játéka népszerűvé fogja fenni. 
A néhény hétig nélkülözött O. Hüben ! 
Jankát tisztelői virággal, csokorral ünne- I 
pelték. A magunk részéről is csak gra- I 

I tulálunk a kivá ó n üvésznőnek újabb > 
fellépése alkalmából.
(Színházak és mozgószinházalt jelentése)

* Díszelőadás a Csokonai színházban.
A magyar hadsereg bevonulásának I 
örömére a Csokonai színházban ma ' 
este 7 órai kezdettel díszelőadás lesz. í 
Szinrekerül a "Bánk bán< történelmi 
színmű. Az előadást megelőzőleg Bihari I 
Ákos Petőfi Sándornak egyik köttetné- ■ 
nyét szavalja el, majd a színtársulat 
énekli el a Hymnuszt. Az előadás ren- ! 
des helyáru bérletszünetes lesz. — A ‘ 
misszió tagjai, a magyar tisztek és a 
hatóságok részére páholyokat tartott ' 
fen az igazgatóság.

* Díszelőadás a Vígszínházban. Dísz­
előadás lesz a Vígszínházban is. Szin­
rekerül a »Cigánybárót operett. Az 
előadás előtt Szigeti Ida szavalja el a 
„Talpra magyar“ költeményt, utána a 
színtársulat énekli a Hymnuszt. A má­
sodik felvonásban a magyar toborzót 
Honthi Hanna, Makai Magda és Ár­
kosi Olga táncolják. Barinkait Ócskái 
Kornél. Saffit O. Hilbert Janka, Gábor 
diákot Székely Gyula és Zsupánt Szi­
geti Jenő játszák. Az előadás fél nyolc 
órakor kezdődik. — A missió tagjai a 
magyer tisztek és ü hatóságok részére 
az igazgatóság páholyokat tartott fen, 
Mindkét színház díszelőadásáról az igaz­
gatóság nemzetiszin keretű szinlapot 
bocsájtott ki.

János vit’z operettre készül a szín­
társulat, mely hétfőn és az egész j vö 
héten lesz műsoron — A címszerepet 
Honthi Hanna, a királyleányt O Hi'- 
bert Janka, Iluskát Makai Magda Ba­
gót Káldor, a királyt Szigeti Jenő ját­
szák. A darabot Irmai Béla igazgató­
helyettes rendezi.

* Az Arany Bika Varieté a mai 
napon beszünteti működését.

* Apollóban csütörtökön délután 6 
órakor mozgóképelöadás Bemutatásra 
kerül Mia May főszereplésével a »Tat­
jána« cimü négy felvonásos dráma 
orosz életből. 8 Ár« Irnr H“'*” k«b 
előadás fehér családi műsorral . ma­
gánszámok, bohózatok, tréfák. Kram- 
pera Lóna Liszt második magyar rap­
szódiáját táncolja, Kun Sándor Kuruc 
dalokat, Major Lonci magyar dalokat 
éneke), ezenkívül Kállai Sándor, Szántó 
Manci, Váradi Ferenc és a Galitzki- 
pár legjobb magánszámokkal és Pick 
és I ock tánckettős. Jegyelővétel az 
Apolló pénztáránál.

3642-4250—4666 -1920. s

árverési hirdetmény
Debrecen sz, kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy az alább felsorolt 
telkek és a rajtuk levő épületek el­
adására folyó évi március hó 
23-án délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza tanácstermében (emelet 34. sz.) 
nyilvános szóbeli árverés .fog tar­
tani.

Kikiáltási árak a következők :
L Füvészkert-utca 5. szám 
2. Füvészkert-utca 7. szám 
’ Hadházi-U. 16. sz. 

Hadházi-u. II. sz. 
Homok-u. 30. sz.
József kir. herceg-u. 46.
Késes-utca 43. sz.
Késes-utca 44. sz.
Kút-utca 36. sz.
Kut-utca 140. sz.
Nyil-utca 81. sz.
Simonffy-u. 41. sz.
Vörösmarthy-utca 13. sz.
Vendég-utca 4. sz
Wesselényi-tér 9—10. sz

Bánatpénz a kikiáltási 
zaléka.

Részletes árverési feltételek és az 
eladás alá kerülő telkek helyszinrajza 
a városi számvevőségnél (emelet 10. 
sz. szoba) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1920 március 8.

A VÁROSI TANÁCS.

Ft Anti ' >»P«Urt Kmizd-uloa 110 szám alatt i,,v.
rnintejry fi mhio cami-M-ftSl daw, léola'’'1’ 

uiegjojíintés után áriekezbeini .D^broUzenl OaziUk Banki. 
Kossuth.a 17 ■ ■ ' ’“"itt

ELADÓ MAGÁNHÁZ ,sir%;utc* "^2;unuu tiinuMtit int J SZübl|s verandát» há» 
venientmosaikos konyhával, istállóval, disznóóllal, kúttá? 
csatornával im udvarban Kitekerhetni a Debreceni klsé 

fikarekpénztár ügyészi hivatalában a délelőtti óiákbáa.

SZEG “éle mén tn kapkató jfj Losoncai Jánoi 
vaskercekrtlt.néi József kir. herceg-u. Iß,.

Forgách István
müórás mester Bádogos-u. 4.

3.
4
5.
6.
7.
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11.
12.
13.
14.
15.

sz.

50.000 K 
50.000 K 
32.000 
25.000 
12.000 
80.000 
26.000 
26. 00 
30.000 
36.0 0 
10.000 

120.000 
125.000 
40.000

161.000
ár 10 szá-
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Mérnie 
Internationale
Széchényi-utca 42.sz. Lem. 
Francia Angol Német 
Olasz Román Magyar 
magánórákban és tanfolyamokban 

Uj tanfolyamok minden hó elsején!! 
A tanfolyamokra csakis ál­
talános műveltséggel ren­
delkezők vétetnek fel.

Szabászat! tanfolyamra 
tanítványok felvétetnek.
Jezernicskiné Bogdányi Róza 
ipari tech, végzett női szabó Miklósit. 43. 
Készítek női ruhákat fehérnemiieket, fiuruhát

az | Családi ház f
. .t ■ Hatvan-utca elején 7 szobás udvari lakás istálló, |

I Kocsiszín, KUion udvarral eiado De IO László 
irodája, Maróthy-utca 19.

Bauertelepen
2 szobás csinos családi ház nagy udvarral májusi be­
költözésre eladó Pe »6 L. irodája Marót hy 19

! KISS FERENCZ ]
g női szabó Piac-utca 56. szám 
g Ízléses munkát jutányosán készít S

|KOROS SÁNDOR3 
ra férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz E 
S I saját készítésű elegáns f.-rfi I 9 
2 4 öltönyök ka .hatók. *3

Széchenyi-utca 16. szám alól

Hosmctikai intézstemet
Hölgyfodrászattal és 
MONICOH szalonnal 

kibővítve Simonffy-utca 7. szám 
alá (régi Zander) helyeztem át. Arcbő; 
kezelés villamos utón. A legsúlyosabb 
arcbörhibákat és szőröket villamos utón 
utánnyom nélkül eltávolítóm. Leggon­
dosabb hajápolás, fésülés, ondolázás 
és kézápolás férfiaknak is. Rendkívüli 

tisztaság I

HiODII cipőkrém
kapható kicsinyben:

Jósa és -Jóba drogéria Kossuth-u. Rankai Béla cég Szent- 
Anna-u. Lisztraktár Deák Eerenc-u. 22. Szatócs üzlet 
Kossutb-u. 58. Kovács János Csap-u. és Jókai-u. sarok. 
Hangya fogyaszt, szövetkezet. Burpay József cég Kiscég - 
léd-u. Böszörményi István cég Péterfia. FUszerllzlet Busi- 
utca 18. Kulcsár Imre cég Egyháztér 4. Várra v János cég 
Messzena-u. Jóna János cég Nyil-u. iSárközy Sándor cég 
Hatvan-u. Nagy Károlyné Péterfia-u. 26. Kovács Eerenené 

Csapó-u. 74. Rooz Márton cég Cegléd-u. I.
Nagybani megrendelést elfogad

Mil/Q ForOtlO HajtTucipőkrémkésritö 
nilKVI Fül Cllv iroda Varga-u. 9. sz.

Ahácz és Tölgyfát
minden mennyiségben 
házhoz szállítok ölen­
ként és aprítva méter­

mázsánként

PoiyánszKyüreszr
tüzlfakereskedő

Mihlós-utca végén, Szoboszlói-ut I 
és Phcz-utcza 58. szám.

Kiadja : 
MASYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ- 

VALLALAT RÉSZVÉNYTARSASAO.
6 számárt a főszerkesztő felelős.

fi Péterfián S

ifjuwibkr „ ---------_Z___Z_

PALLAS vegyészeti laboratórium ajánlja legmeg 
a Mzhatóbb minőségű készítményeit:

Azonkívül: Schampáng-Water Bay rumit, 
mely a fej mosására a legjobb szer. \ korpa képző­
dést megakadályozza, a fejbőrt tisztán tartja, üdíti. 

Dr. Beider elöiratufogporát: £, 
kis és nagy dobozban. Hófehérré teszi a fogat és kel 
lemes szájízt ad
Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét, fehér 
és barna színekben

Kiváló minőségért garanciát vállal a

„PALLAS“ szájvizet. Ä J
Odol készítményt. £

„PALLAS“ sósborszeszt, b0Ä$t • 
fogva úgy kUlsö mint belső hHJtznAli.tr» kiválóan al- - 
kaltuas háziszer. £

„PALLAS- cipőkrémet •
mentő. ktJsdtmény, a börUpolJaéattlkbrnSnyessétosel. •

„PAlLaS“ vegyészeti, gyógyszerészeti 
és kozmetikai laboratorli—


